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ZDRUŽENJE ZA EKOLOŠKO KMETOVANJE DOLENJSKE, POSAVJA IN BELE KRAJINE 

DRUŠTVO DELUJE V JAVNEM INTERESU! 

Šmihelska cesta  14, 8000 NOVO MESTO 040/254 667 

 

 

 

 

POROČILO O DELOVANJU ZDRUŽENJA ZEK DPBK ZA LETO 2017 

 
Združenje šteje trenutno 131 članov. 

 

1. Seja odborov 17.1.2017:PRIPRAVE NA OZ-program dela za leto 2017,poročila za leto 

     2016… IN PREDAVANJA, tekoče zadeve 
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2. Redni občni zbor Združenja v ponedeljek, 30, januarja 2017 v Vili Otočec– prisotnih 37   

   članov 

 

 

 
 

3. Predavanja Združenja ZEK DPBK 

     
 Predstavitev dobrih praks biološko dinamičnega kmetovanja na treh kmetijah v tujini (v povezavi z 

vitalnostjo tal), Vesna Čuček, vodja oddelka za kmetijsko svetovanje 

 Predstavitev novih, še neobjavljenih Tehnoloških navodil za ekološko poljedelstvo, poudarek na dvigu 

rodovitnosti tal (iz vidika stanja na terenu) Mateja Strgulec, specialistka za poljedelstvo in Mitja 

Zupančič, specialist za ekološko kmetovanje 
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 4. Predavanje z izmenjavo semen v sodelovanju z DRPD Novo mesto in Ajda Dolenjska 
 

 g. Matjaž Turinek z naslovom -  Kako s primerno obdelavo priti do rodovitnih tal? Predavanje je 

potekalo v ponedeljek, 27. februarja 2017 ob 18. uri v Situli v Novem mestu. Ob 17. uri začeli z 

izmenjavo semen.  

28. udeležencev 
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5. Predavanje z izmenjavo semen   v sodelovanju z DRPD Novo mesto in Ajda Dolenjska: 

 
 

 g. Rokič-Mesojednik z naslovom – Nepogrešljive zdravilne rastline v domači lekarni v ponedeljek, 

27. marca 2017 ob 18. uri v Situli v Novem mestu z izmenjavo semen ob 17. uri.18. Udeležencev 
 

 
        

    

 

6.  Seja odborov Združenja 24.4.2017 
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7. Delavnica 

 
 »Zatiranje notranjih in zunanjih zajedavcev pri govedu in drobnici v pred pašnem obdobju«  na 

ekološki kmetiji Zabukovec, Gabrijele 29, Krmelj v četrtek, 30. marca 2017 ob 10.30 uri. 

Zaradi prepovedanega preventivnega zdravljenja na ekoloških kmetijah se razmeroma pogosto srečujemo s 

problemi zunanjih in notranjih zajedavcev tako pri govedu, kot pri drobnici, ki lahko povzročajo velike 

izgube zaradi pogina živali. 

Kako uspešno odpraviti notranje in zunanje zajedavce na ekološki kmetiji, nam je svetoval veterinar g. 

Peter Mlakar iz Veterinarske postaje Sevnica. Pri notranjih zajedavcih morate imeti opravljeno 

analizo blata živali. Udeležba 14 udeležencev.  
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8. 7.ekopraznik v Brežicah v četrtek, 18. maja 2017 od 12. do 17 ure. 
     Na ekoprazniku so sodelovali: EK Ajster, Balon, Biodobro, BK Černeličin Bogovič, EK  

 Hriberšek, Iličič, Jelčič, Knežić, Krivec, Kukovičič, Mežič, Škander, Šmalčič, Špehar,    

 Zabukovec, EKP Omerza, Amarant, K.naravi, Katjin kot in zeliščarstvo Maček. Vse udeležence pozdravil 

župan občine Brežice. Obisk nekoliko manjši, kot prejšnja leta, a prodaja boljša. 
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9.  5. ekopraznik v Črnomlju  v sredo, 24. maja 2017 od 10. do 16. ure  

        na ploščadi TPC 1- pred  UE Črnomelj, sodelovali so: K-naravi Trefalt, Špehar, Burgar, Marinček,    

      Pavlin, Totter, Zupančič. Obisk ekopraznika in prodaja povprečna, kar nam da vedeti, da moramo  

      s takimi aktivnostmi nadaljevati, saj so ljudje še premalo osveščeni o ekološkem kmetovanju. 

 

 



 

8 
 

8 

 

 

 

10. 12. ekopraznik v Novem mestu v petek, 2. junija 2017 od 13. do 18. ure v Qlandiji 
       kjer so nas prijazno sprejeli.  

    Sodelovali so: Mikolavčič iz Krškega, Šelar-Črnugelj iz Metlike,  Špehar iz Hrasta pri Vinici, Burgar iz Suhorja pri  

    Vinici,  Marinček iz Trebnjega, Kerin iz Straže pri Raki, Mežič iz Malega Podloga pri Leskovcu-Krško, Krese iz  

    Birčne vasi pri Novem mestu, Mihelčič  iz  Tanče gore pri Dragatušu, Totter iz Gribelj, ekološko čebelarstvo Pavlin  

    iz Semiča, K-naravi-Milena Trefalt in Društvo  Ajda Dolenjska. Obisk ekopraznika povprečen, temu primerna  

    prodaja.  
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11. 3. ekopraznik v Semiču v nedeljo, 4. junija 2017 od 8. do 12. ure 
          pri Gasilskem domu v Semiču. Sodelovali so: Ekološka kmetija Totter iz Gribelj, Špehar iz Hrasta pri   

        Vinici, Burgar iz Gor. Suhorja pri Dragatušu, Marinček iz Trebnjega in ekološko čebelarstvo Pavlin iz  

        Semiča. 
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         Obisk ekopraznika, ki se je odvijal v okviru razstave DR drobnice Bele krajine je bil dobro obiskan,  

         tudi prodaja zadovoljiva. 

 
 

 

12. SPOMLADANSKA STROKOVNA EKSKURZIJA v Prekmurje, ponedeljek, 5. junija 2017 

    Pridružili so se nam člani društva Ajda Dolenjska, podporni člani in somišljeniki. 

    Najprej smo si ogledali posestvo Eko-socilane kmetije  Korenika v Šalovcih. Na kmetiji so   

     zaposleni invalidi in druge starostno težko zaposljive osebe. 

     Na 20 ha pridelujejo poljščine, zelenjavo, sadje zelišča.. Navdušil nas je zeliščni vrt, sušilnica  

     za zelišča in sadje. Po ogledu posestva so  nam postregli z ekološkim kosilom.  
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     Na kmetiji smo bili zelo prijazno sprejeti in lepo postreženi.       
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Skupinska slika udeležencev strokovne  ekskurzije 
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Z ogledi smo nadaljevali na kmetiji Mali raj. Na kmetiji se danes pase preko sto različnih domačih 

živali. Prav zanimive so nam bile alpake. Koze pretežno srnaste pasme za mleko, ovce za meso, osel kot 

»varuh« črede, saj s svojim roganjem vestno napoveduje obiskovalce posestva. Gospodar posestva nam je 

povedal, da imajo velike probleme z divjadjo, ki prihajajo iz Madžarkse, na katero posestvo meji, zato morajo 

imeti polja prav tako ograjena. Pridelujejo žitarice, ajdo in buče ter bučno olje, degustirali smo njihov sir iz 

polnovrednega mleka. 
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Ekskurzijo smo zaključili na EKOLOŠKO-BIODINAMIČNEM VINARSTU ŠUMAN. Že vrsto let s 

spoštljivim odnosom do trte na okrog 8 ha gojijo več različnih sort: Chardonay, Sivi Pinot, Laški Rizling, 

Savignon, Traminec, Renski Rizling, Rumeni Muškat in Modri Pinot. Gospodar nam je v vinogradu razložil 

njihovo biodinamično obliko obdelovanja vinograda. Pomagajo si tudi s pašo ovac v vinogradu.  Po ogledu 

vinograda smo degustirali vina brez dodanega žvepla. Gospodar nam je z degustacijo predstavil štiri vrste 

njihovih vin, prijazna gospodinja pa nam je ponudila vina v prodajo. Za zaključek smo bili povabljeni še v 

klet.  
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13. DELAVNICA SEKCIJE ZA POLJEDELSTVO. Delavnica  je  potekala na Ekološki  

     kmetiji BALON v Drenovcu 3 pri Bizeljskem v ponedeljek, 26. junija 2017 
Na delavnici smo si ogledali žita, ki so bili v zelo dobrem stanju, saj se na kmetiji držijo večletnega 

 kolobarja. Vsekakor veliko k temu pripomore skrbna obdelava  tal, za kar imajo zelo dober strojni park z 

različnimi priključki. V žitih si pomagajo s česalom. Ajda posejana na površine, na kateri je prej rasla 

deteljno travna mešanica, ki so jo zmulčili in ajdo posejali s posebno sejalnico, ki ima priključen  greder, da 

žito za seboj zadela v tla. Tako ni potrebno oranje. Kljub pomanjkanju dežja je ajda lepo rastla. Le v koruzi 

je malo več plevela, ki pa ne bo ogrožal rasti koruze, saj je koruza že prerasla in zasenčila plevel  in  tako 

onemogoča hitro rast plevelov. Zimski česen imajo posajen na foliji. Za izdelovanje lukenj je gospodar 

izdelav "fitnes napravo". Tako so jo poimenovali, saj je treba kar nekaj moči in vzdržljivosti za njegovo 

uporabo, a gre z njo hitreje, kot bi sicer delali vsako luknjo posebej. Česen je bil lep, zdrav in kljub debelim 

strokom, močnega okusa. 
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Polje česna, ajde in česalo 

 

14. Seja odborov Združenja 26. junija 2017 
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15. 16. Eko praznik v Ljubljani. Tudi na letošnjem ekoprazniku v Ljubljani v organizaciji ITR 

so sodelovali naši člani: biodinamična kmetija Černelič, ekološke kmetije Kerin, Špehar, K_naravi.. 

 

 

16. Ustanovni zbor članov Zveze društev ekoloških kmetov Slovenije v Slovenj Gradcu 

V nedeljo, 24. septembra 2017 smo prisostvovali ustanavljanju Zveze društev ekoloških kmetov Slovenije. 

Od petih možnih delegatov, so se ustanovnega zbora udeležili štirje člani  našega Združenja. 
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17. Dan odprtih vrat na ekoloških kmetijah v nedeljo, 1. oktobra 2017. 
       Za dan odprtih vrat na ekoloških kmetija so se letos odločili le na ekološki kmetiji Špehar v Hrastu pri  

       Vinici. Po besedah gospodarja kmetije je bil obisk in prodaja zadovoljiv. 

 

 

 

 

18. Eko praznik v Metliki v soboto, 7. oktobra 2017 na kmečki tržnici    
 Ekološka kmetija Špehar iz Hrasta pri Vinici (pšenična in konopljina moka, konopljin čaj, konopljino 

olje, sončnično olje, česen….) 

 Ekološka kmetija Burgar iz Suhorja(različne vrste moke in zdroba, konopljino in sončnično olje, čaji 

konoplje, ajde in med) 

 Ekološka kmetija Totter iz Gribelj (siri, jogurti, mesni izdelki) 

 Ekološka kmetija Črnugelj iz Grabrovca (sezonska zelenjava, jajca, lešniki…) 

         Obisk ekopraznika običajen, kot vsako soboto na kmečki tržnici v Metliki. 
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 19. Ekopraznik v Sevnici v ponedeljek, 9. oktobra 2017  na kmečki tržnici  
 Ekološka kmetija Čečko iz Šmarčne (sezonska zelenjava in sadje, sadni namazi, orehova jedrca, suhe 

hruške , suhi fižol, kislo zelje..) 

 Ekološka kmetija Zabukovec iz Gabrijel (moke, zdrobi, kaše, zaseka, pašteta, suhe mesnine, ocvirki, 

sv. mast; ponudba svežega mesa in izdelkov – po naročilu..) 

 Ekološka kmetija Marinček iz Dobrniča (čaji, čajne mešanice) 

 Ekološka kmetija Mikolavčič iz Krškega (sezonska zelenjava) 

 Semenarska hiša AMARANT (čebulček, česen, semena…) 

 K-NARAVI- Milena Trefalt (IBI namazi) 
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20. Ekopraznik v Trebnjem v soboto, 14. oktobra 2017 pred Mercator centru  

 
 Ekološka kmetija Kos iz Rupe pri Šentjanžu  (kruh, mleko, jabolka, krompir, jajčka…) 

 Ekološka kmetija Zabukovec iz Gabrijel (moke, zdrobi, kaše, zaseka, suhe mesnine, ocvirki, sv. mast; 

ponudba svežega mesa in izdelkov – po naročilu..) 

 Ekološka kmetija Špehar iz Hrasta pri Vinici (pšenična in konopljina moka, konopljin čaj, konopljino 

olje, sončnično olje, česen….) 

 Ekološka kmetija Marinček iz Dobrniča (čaji, čajne mešanice, pririni vzglavniki) 

 Ekološko čebelarstvo Pavlin iz Semiča (med, medeni izdelki) 

 Ekološka kmetija Burgar (pirina, koruzna, ječmenova, ržena , ajdova, pšenična, horasan, prosena, 

lanena, konopljina moka, zdrobi…, suha zelišča, čaji-ajdin, konopljin, ovsen, olje-konopljino, sončnično, 

bučno, laneno orehovo…..) 

 Ekološka kmetija Vidmar iz Gabrijel:ponujali so sveže testenine GABARONI!   

 



 

23 
 

23 
 

 
 



 

24 
 

24 

 

 

 

21. Jesenska strokovna ekskurzija na Koroško, 16.10.2017 
        Najprej smo se ustavili na ekološki kmetiji Franz Baumgartner v Bistrici, Šentjakob v Rožu. 

        Obdelujejo 75 ha lastne in 16 ha najete zemlje (najem 50-180 €/ha). Ukvarjajo se z živinorejo,            

        klanjem živine, predelavo mesa in rejo kokoši nesnic-jajca. 
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      Naslednji ogled dobre prakse je bil na ekološki kmetiji Kumer .  Imajo 25 ha travnikov, na 8 ha pasejo                     

      brez čredink, da ima živina dovolj prostora za gibanje. Imajo še 25 ha gozda. Redijo 30 glav govedi  

      pasme jersy, od tega je 15 krav molznic. Letno namolzejo 90.000 litrov mleka, 30.000 litrov ga prodajo  

      v mlekarno, 60.000 litrov ga predelajo doma v mlekarni v jogurte, skute, namaze, mlade sire, nekaj ga 

      pokupijo stranke, okrog 200 jih imajo. Mlekarnico so v zadnjem letu modernizirali z avtomatskim  

      kotlom, ki sam regulira toploto. Govedo hranijo izključno s senom, posušenim na kondenzacijski sušilni  

      napravi, zato je njihovo mleko SENENO mleko. 
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    Biodinamična  kmetija Wurzerhof, ki jo je leta 1912 kupil gospod Wolfgang Wurzer, je najstarejša  

      biodinamična kmetija v Avstriji ter verjetno tudi na svetu, saj se z biodinamiko ukvarjajo neprekinj 

      od leta 1924. Obdelujejo 50 hektarjev kmetijskih površin, 20 hektarjev gozda in imajo pašo na planini.  

      Redijo 50 glav avtohtone govedi, prašiče, perutnino, čebele, pridelujejo razna žita, zelenjavo, zelišča,  

      sadje, meso predelajo v mesne izdelke… 
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Zadnji ogled dobre prakse je bila zelo lepo urejeno družinska biodinamična  kmetija Erianhof, ki ima 

Demeter certifikatom že 38 let. Na 100 ha kmetiji se ukvarjajo s prirejo mleka, predelavo v mlečne 

izdelke, pridelavo in predelavo mesa, pridelavo in predelavo sadja in zelenjave, pridelavo in predelavo žit, 

peko več vrst kuha, …… 

 

.  
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JESENSKA PREDAVANJA V MESTNI HIŠI V BREŽICAH 

        22.  Sreda, 25. 10. 2017: PREDAVANJE JE IZJEMOMA OB 18:OO 

Kako pridelati in tržiti ekološko pridelano zelenjavo? Primeri dobre prakse dela zelenjadarskih 

krožkov pridelovalcev v savinjski in koroški regiji. Predavatelj: Igor Škerbot, Kmetijsko gozdarski zavod 

Celje, specialist za vrtnarstvo, poljedelstvo in okrasne rastline 

16. udeležencev 
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23. seja odborov 7. novembra 2017 

 24.. Sreda, 8. 11. 2017 ob 17:00 

Kako pridelujemo in predelujemo, da se izognemo težkim kovinam in drugim strupom v 

tleh? Predavateljica: Sanja Lončar , čez 70 udeležencev 
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 25. Sreda, 15. 11. 2017 ob 17:00 

  Lokalna samooskrba od pridelave in predelave Predavatelj:Anton Komat, svobodni raziskovalec   

      Udeležencev 35 
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26. Sreda, 22. 11. 2017 ob17. uri 

Ekološka pridelava poljščin in predelava rastlin za dvig rodovitnosti tal  

Predavateljica: Mateja Strgulec, specialistka za poljedelstvo, Kmetijsko gozdarski zavod NM 

  Udeležencev   26 
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27.  Sreda, 29. 11. 2017 ob 17:00 

Pridelava, predelava in trženje v biološko dinamičnem kmetovanju. Predstavitev uspešnih primerov 

dobrih praks v tujini. Predavateljica: Vesna Čuček, vodja oddelka: Kmetijsko gozdarski zavod Celje  

  Udeležencev  19 
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28. Naši člani so sodelovali tudi na 4 sejmih v Krškem. 

 

29. Ustanavljanje in sodelovanje z Zvezo  

 

30. EKO Tržnici v NM in Trebnjem 

 
 
 

 

 

31. TEKOČE ZADEVE:- obveščanje članov preko obvestil in e-sporočil 

                           - sodelovanje z drugimi društvi (DRD Bele krajine in Trebnje, Ajda Posavje,  

                              Dolenjska in Bela krajina,Regijski  NVO Novo mesto) 

 

32. Sodelovanje z mediji: 

     - Dolenjski list 

     - Radio Krka 

     - Vaš kanal 

     - Posavski obzornik 

     - Radio 1 

    

ISKRENA ZAHVALA VSEM ZA SODELOVANJE, POSEBNA ZAHVALA 

 ČLANOM ODBOROV! 
 

Pripravila:Marija Marinček 

Dne 20.1.2018 
 


